

斜阳·温泉·古树

○陈孝贤

每次到七叠温泉景区都有一种新的体会,我想,这是缘于景区日新月异的变化,让人感觉景区景致常新,从而产生愈趋浓厚的兴趣,在心中积淀孕育,催生喜爱。正是基于这种原因,春节回家,我便携带一家老小驱车一头扎进这风景如画的洞天福地,非小住几天不可。

时至初春,空气中依然夹杂些许寒意,但一路青山绿水,鸟语花香早已把这寒意驱散得荡然无存。一家人正陶醉在车窗外大自然万象更新的画境之中,看着洋溢在每个人脸上的笑容,我庆幸自己做出的这个决定,将给大家带来莫大的享受。我想,老老有眼,把七叠温泉景区带给人间,如果不好好享受一把,不用心体会一番,那就真有点辜负上苍的好意。

斜 阳

傍晚时分,一阵细雨过后,突然放晴。湛蓝的天空,一轮夕阳挂在山顶上,柔和的光线透过袅袅雾霭,照射在景区周围,整个景区被镀上一层金灿灿的色彩。一切都好像被洗过一样,蓝空中呈现几抹云彩,随风飘动。不一会儿,就幻变成一片云海,不断涌动着,犹如一块巨大的锦缎在抖动,倏然,化作漫天鱼鳞般闪烁,眨眼间又变成一团团火焰,烧红整个天空,蔚为壮观。远处,天和山交接的地方,是一条连绵起伏的山脉线,重重叠叠的层林被染成碧黛色,烟云低垂,交融成一幅水墨画屏。近处,苍松翠柏,修竹成林,莽莽苍苍,象是置身在绿色海洋中,每一口呼吸,每一处景色都是那么清新,那么让人心旷神怡!景区就在绿树成荫,花香四溢的平谷之中,错落有致的楼房,与中心花园互相呼应,一切都显得那么和谐,那么自然。广场边上,山岗上一片桃林正盛开着满树的花朵,在夕阳的照耀下,红艳艳光彩夺目,烂漫可爱。桃林旁,一群黄牛正悠闲的在觅食,发出“哞、哞”的叫声,与林间“叽叽、喳喳”的鸟鸣声交织在一起,整个平谷显得生机勃勃。我触景生情,忽然在脑海里蹦出两位诗人写的诗句来,一是毛泽东写的“雨后复斜阳,关山阵阵苍”,还有辛弃疾写的“平岗细草鸣黄犊,斜阳寒林点暮鸦”。我有点惊奇,莫非这诗句就是为七叠景区而写?惊异中我又寻思起景区的地名,这里原名“斜阳村”,我想,莫非当

地老祖先当初命名时就因为斜阳夕照,幻生出满天美景,有感而发,希望子孙后代繁衍生息,前景灿烂彩霞,而欣然命其地名为“斜阳村”?

斜阳夕照,其实是七叠景区最漂亮的景观之一,许多人不经意间错过最佳的欣赏时刻,所以少有领略。做事要有心,同样观景也要做有心人,这样大自然就会赋予其无尽的美的享受,让人舒心、惬意!

温 泉

七叠温泉自古有之,是八闽大地海拔最高的温泉,高山出温泉实属罕有。在群峰环抱、绿树掩映之中,享受大自然的馈与,确实难能可贵。泡浴温泉,是一种爱护健康的生活方式,只要有时间,有条件何乐而不为呢?

晚上,用过晚餐,我就迫不及待地穿上浴袍,带领一家人奔向浴池。顺着弯弯曲曲的石铺小径拾级而上,迎面的是路灯洒下的迷蒙光辉和婆娑的树影,我们穿行其中,耳听路边扬声器播放的轻松欢快的音乐,别有一番情致。

浴池就在山头 and 山间错落有致分布开,我们选择山头最高处的池子浴洗。泡入水中,肌肤和水接触的一刹间,一股暖流通遍全身,但觉毛孔悚然,用手轻轻抚摸,有种爽滑舒适的感觉。顿时,身心得到莫大释放,一天来的疲倦消失殆尽。泡着泡着,我进入了一种晃晃欲梦的状态。我一边体验温泉带来的乐趣,一边想着温泉的好处,究竟其然,原来就是一种放松,一种叫“怡”。我突然想起白居易《长恨歌》中的名句:“春寒赐浴华清池,温泉水滑洗凝脂”。据说,唐明皇开劈骊山脚下的温泉,建造华清池,就是为了取悦绝代佳人杨贵妃,而杨贵妃洁白如玉的肌肤就是用温泉来滋养,难怪后人把温泉比喻成“美人汤”。哦,正因为温泉有神奇的健身美肤功效,才使人这样趋之若鹜!

不知什么时候月亮悄悄从对面山峰爬起,挂在半空,浑圆明亮,洁白的光辉涂抹在远近的树林上,蒙蒙胧胧,背光的地方漆黑幽暗,光照的地方灰白如银,形成鲜明的对比,整个七叠景区变成一片梦幻世界。月光照在浴池上使水面鳞鳞发闪,又把树的倒影映衬水里,更增添几分

神秘色彩。此时此刻,最容易使人产生幻想。可不,我对着月亮,想起有关月亮的神话。传说,月亮上有月宫,月宫中还有嫦娥。天上的仙女经常在瑶池洗浴,她们洗的正是天然温泉。想着想着,我便觉得自己现在不是也一样在仙境瑶池洗浴吗?

我爱温泉,既因为可以从中领略无穷的乐趣,更因为她可以使人健康、美丽、精神焕发!

古 树

昨晚,美美的享用一番温泉,睡了好个觉。清晨起床,精神抖擞。我独自去领略七叠景区的晨光绿意。

太阳还没出来,天空布满粉红色的云霞。我深吸一口气,感到新鲜极了,便直向景区门口走去。

这里有一片小麓林,长着许多百年老树,有枫树、有松树,而以松树为主,构成一道独特亮丽的风景线。

顺着陡峭的小径,我走进小树林,光线立刻幽暗起来,但还是能看清林中的花草。小麓林分布在山涧两旁,前面就是翠翠岩,一道山涧水从中间流去。林子里长满许多野草,山花,覆盖一层厚厚的松针和枯叶,散发着深山老林特有的腐烂味。我四处寻找,想找一个最佳的地方来观察这些大树。

我终于在一块岩石上驻足,这里是观看古树的绝佳地方。我端详着这些树木,凭借着湿润的沃土,拔地而起。就像一个威武雄壮的武士,屹立在山门口,日夜守护着一方安宁。你看,松树苍翠挺拔,笔直粗大的树干,长着鱼鳞般鳞片,仿佛披着战甲,虬曲的枝条,横空出世,长满墨绿的针叶,任凭风霜的磨砺,长年不衰,愈发显得青春焕发。再看那枫树,光洁浑圆的伟岸身躯,直矗云天,弯弯曲曲的枝条,衬托着密密匝匝的绿叶,与松树争奇斗艳,硬是把涧谷点缀成一片青翠欲滴,出神入化的天地。

一轮旭日升起,金黄色的朝晖洒满树梢,整个林子显得神采奕奕。我想,绿树以其挺拔茁壮的风姿,带给人的是充满活力,坚强不屈的精神动力,我深受感化,心境被陶冶得一尘不染,这种清新、澄碧、旷达、自豪的胸襟,只有置身其中,才能真正体会。

人都说有树林的地方就有风景,有参天古树的地方就有仙山福地。听说这些古树为当地先祖所植,名曰“风水树”。大树成荫,可以挡风纳水,藏福迎祥。因此,古人常于住地村口房前,广植大树,而以松树为多。

七叠古树,以其独特的神态矗立在山门前,是一处不可多得的景观。每当伫立于此,便使人游神驰怀,感叹大自然的厚赐,才使大地变得如此清新亮丽,多姿多姿。

美哉,七叠古树!

又见冬树

○郭林

人生大部分的光景都蜗居在这个生己养己的小城里,几乎是难以踏足心驰神往的远方。对于那些仙山秀水以及繁密茂园,注定是一场浮光掠影的相遇,只有定格成永恒的瞬间,让时光与心情凝固,像标本一样保留下来,只为闲散之余随手翻阅罢了。更多的时候还是反反复复行走在不惊不喜的风景里,亦如那条每天必经的林荫小路,不长不短,不新不旧,碎踏了将近十五年的光阴。

历经多年的风雨飘摇,小路两侧的杨树,已由弱不禁风的秧苗茁壮成长成粗壮高耸的大树,比肩接踵地伸向蓝天,发达的根系甚至要把覆于地面的青砖隆起。岁月偷逝,枯荣轮回,萧瑟的冬日里,一行行青灰的,赤裸得几乎一贫如洗的枯树规规矩矩地挺拔伫立着,整个小路显得骤然空旷了许多,透过枝桠交错的空隙可以清晰地看到更远的地方。坚硬深褐的树疤歪歪扭扭地烙印在裂痕累累的树干上,记录下磨蚀蜕变的点点滴滴。或粗或细的枝条呈现出原始简单的线条,骨子中积蓄着蓄日待发的力量。无数个干瘪暗黄的芽苞依附在枝条上,缄默在原野等待着春来鹅黄栖身。三两片卷曲的叶子依旧悬挂在枝丫间,恪守着生死相依的誓言。数几只肥硕的喜鹊挥动着黑白相间的羽翼,在

暖巢附近回旋高唱,像个跳动的音符雀跃在林梢,为这寂静的空灵平添了些许生机。也许是老了,越发地喜欢这种返璞归真的朴素画面了。

曾记得在一个天欲雪的下午,带着女儿信意漫步在小路上,在路的尽头驻足远眺,千丝万缕的枝条堆叠交织,映衬着灰白的天空宛如一幅铅笔画,清一的素描色彩并不令人感到单调乏味,反而会引对生命更深的敬畏与思考。顺口问了她一句:你觉得眼前的风景美吗?她很漫不经心地回应了一句:还行吧!也许这个问题对于尚且年幼的她来说,简直是无稽之谈吧!在孩子的世界里满眼都是靓丽多彩的颜色,哪里懂得懂树洗尽铅华的厚重,哪里懂得懂树古井不波的自然。就像当初年幼的自己,不懂得尘世间的草木也会有灵性 and 美丽,习惯了视而不见,见而不思。

后知后觉的自己如今些许懂得了点,每天上班的路上习惯仰起头来望着那些树以及风中的鸟巢,一种莫名的感动就会油然而生,原来草木也可以给予我们更深的力量和温暖,在迷茫无助之时给予我们无言的慰藉,那些看似卑微看似渺小的生命原来是那么的伟大。也许平凡的我注定赏一些平凡的景,能够在平凡景色中能够感悟到高贵和美丽,也是一种幸福吧!

关于闽清县实施创业担保贷款支持创业就业工作的通知

根据福银[2016]339号文件精神,凡符合下列贷款对象的人员按规定均可享受政府2年贴息:
一、城镇登记失业人员;二、城镇就业困难人员(含残疾人);三、复员转业退役军人;四、刑满释放人员;五、大中专院校(含技校)在校生及毕业后5年内大中专毕业生(含大学生村官等服务基层项目高校毕业生和留学回国学生);六、化解过剩产能企业职工和失业人员;七、返乡创业农民工;八、网络商户;九、建档立卡贫困人口;
二、贷款额度:符合条件的高校毕业生自主创业,创业担保贷款最高额度为30万元。其余符合条件的个人发放创业担保贷款最高额度为10万元。
闽清县劳动就业管理服务中心
咨询电话:0591-22332329
邮政储蓄银行闽清县支行
咨询电话:0591-22376818
2017年3月8日

闽清县国土资源局国有土地使用权挂牌出让公告

梅土告字[2017]2号
三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。
四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2017年03月28日至2017年04月06日到闽清县国土资源局四楼地产中心获取挂牌出让文件。
五、申请人可于2017年03月28日至2017年04月06日到闽清县国土资源局四楼地产中心向我局提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2017年04月06日16时00分。经审核,申请人按规定交纳投标保证金,具备申请条件的,我局将在2017年04月06日17时00分前确认其竞买资格。
六、本次国有土地使用权挂牌活动在闽清县国土资源局四楼地产中心进行。挂牌时间:
2017年03月28日08时00分至2017年04月11日15时00分;
七、其他需要公告的事项:
(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。
八、联系方式与银行帐户
联系地址:闽清县国土资源局四楼地产中心
联系人:张先生
联系电话:0591-62300696
开户单位:闽清县国土资源局
开户行:中国农业银行闽清县支行
帐号:13185101040000146
闽清县国土资源局
2017年03月08日

诗·词·折枝

○黄胤

感春·五律

鸡岁春来早,桃红柳绿妍。
莺声邀侣友,欢聚择亭边。
踏雪茶花唱,须臾雅韵连。
晚年逢盛世,幸福乐如仙。

咏梅·十六字令

梅。腊月寒冬独艳开。冰霜雪,笑傲莫能摧。

折枝六首

“玉蟾”第一唱2首:

玉宇琼楼仙境美;蟾宫白兔洞天妍。
玉洁冰清辉北国;蟾光雪亮耀南天。

“文定”第二唱2首:

温文尔雅人赞;稳定和谐处款。
习文练武雄才显;淡定从容伟略存。

贤良第三唱2首:

尊崇贤达和风暖;敬重良朋友谊深。
高才贤德多方赞;益友良师永世珍。

老

舅

○吴艳娟

不能吃的,包括老舅药箱里的补药,一大麻袋的党参,那是老舅当乡村医生诊所里刚进的货,还放在走廊。无聊的我们打开了袋口,带着一股药味一丝甜味,你一根我一根嚼着,边嚼还边吐得四处都是。晚上舅妈干完活回来,一边捡回掰断的咬断的洒落的党参,一边埋怨老舅。“进回的药都是乱扔,小孩子懂什么,是不是不能吃呢?”她笑着问我小小妹妹,妹妹吐着口水点点。

莽荒的童年里,冬天我们在老舅家翻土捉泥鳅,夏天在河里摸小虾,晚春就对桃树上才是毛茸茸的小桃子垂涎欲滴,秋天我们都挂在梨树上荡秋千。烤老鼠肉和烤地瓜的时候,我已经离开家上初中了,就此结束了荒唐的玩乐。只在过新年的时候在舅妈那过完我的生日,水瓢里装了满满的煮熟的鸭蛋。舅妈家枣红色的大方桌上,挤满了吃蛋的大小脑袋。舅妈那圆圆的脸胖胖的身子,热情豪爽的笑声永远留在那个一半是卧室一半是餐厅而今早已闭门蒙尘的老屋里,高高的磨出毛刺的门楣而今孤寂地横在紧闭的门前。那或许是老舅心中隐隐作痛的地方。舅妈在家里忙来忙去的,就是几棵菜一群鸡鸭两只猪和几个孩子,没有了在门楣前择菜在饭桌上唠叨在灯下补点旧衣服的人,老舅的眼眶越来越深了,面前的洁白无瑕的瓷砖贴着的冰冷的墙上氤氲着几缕青色的烟,那是否是老舅的思念。在舅妈重病那些年,老舅千方百计地想让舅妈过完六十年。舅妈是六十岁走的,四个儿女,四个孙子一个外孙,舅妈在儿孙绕膝的年纪走的,走得很安详。老舅望着墙上舅妈的照片,看着书,抽着烟,他日渐衰弱。

也许他偶尔会想起少年时期求学的日子。那是老舅最辉煌的时候。老舅家是中农,家里有几块薄田,这样的人家男丁是要读书的,老舅就到了远在几十里外的中学求学。在那里,自然只能徒步,只能背着干粮天未亮就出发。年轻的老舅满脸的书卷气,一身意气风发,他在苦苦的求学路上快乐着,在假期农活繁重的时候换着带泥的裤腿青春着。最艰难的是在学校里,带去的一点米已经吃光的时候,剩下的芋头只能吃两天了,老舅把煮熟的芋头皮翻出来,光滑粘腻的内皮上还有些许芋泥的土腥味,他嚼了嚼芋头不致就咽了下去。那时的老舅什么苦都能吃。自然,他的内心是强大的,快乐的。

然而这些已成过往。老舅老了。现在的老舅心里装太多愁绪,注定有太多孤独,别人是不懂的。

他也许会想早已离去的舅妈。舅妈是个很大气的农村女人,冬天的窗外大大的田地绿油油的菜就是舅妈的杰作,每年我们家可以在菜地里随意地搬菜回家,假期里我们家,她娘家我小姨家连同她自己家的七八个孩子把屋子闹翻了。翻出所有能吃



李云芬

每逢换季之时,整理衣橱是一件耗费神力的事情,只因天生就是丫鬟的身子丫鬟的命,从小就喜欢收拾家务,也没把此事当作一项任务来完成,并乐此不疲着!特别是在家里无人,夕阳低垂的时候,反复循环着自己喜欢的音乐,收拾衣服又何尝不是一种精神上的放松呢!临时起意,瞬间床上就堆成了一座五颜六色的衣山,先把过季的衣服分门别类的收纳起来,从大人到孩子,从外衣到内衣再到袜子,那些怕挤压容易褶皱的衣服,像毛呢和羽绒外衣,西装需要套上防尘罩单挂起来,但由于经济条件的限制,房屋面积不是足够大,缺乏强大的储物空间,有的外衣只得委曲求全,和内衣同等对待,整齐地叠起来,放进衣橱的格子里。然后再把应季的衣服再分门别类的整理出来,保证每件衣服各归各位,以方便为饭后张口衣来伸手的父女俩服务,静静地衣橱里等待着我的召之即来。

在整理的过程中,对于每件衣服得之的来龙去脉仍是记忆犹新。总觉得与一件衣服相遇也是需要缘分的,有时纯属一见钟情,于千千万万之中遇见你所想遇见的衣,时间没有早一步,也没有晚一步,刚好赶上了,就是它了!有时众里寻千百度,穿行在街头巷尾,几乎跑遍了整个城,蓦然回首,那衣却在灯火阑珊处。当然也有费尽心思去搜索,结果却是两手空空,只能说是无缘相见了,但还是抱着一线希望去寻找,相信总会有一款与心灵共振。当衣的价格在经济承受能力之上,身虽离开,但心一直徘徊,连着几夜里都魂不定的,三番五次地去医院,如果让别人捷足先登,岂不是后悔莫及了,跟店员讨价无果时,咬着牙把它收入囊中,尽管有种割心割肺的痛,都抵不上“喜欢”两个字。当然本性还不属于败家女子的类型,居家过日子还是要讲究持之有道的,大部分衣服还是追求物美价廉,但偶尔的奢侈也是情有可原的,尤其当商家打着“亏本血泪大甩卖”的旗号时,就趁商家之危三番五次的讨价还价,结果又给了折扣,立刻有种如获至宝的感觉,其实买的永远不如卖的精,只不过是自己贪便宜心理罢了!

对于那些有纪念意义的衣服还是压在箱底里,舍不得抛弃,像结婚时穿的那套红色毛呢套裙,每次见之还能回味起待嫁的喜悦和羞涩;还有像孩子小时候穿的几件衣服仍保留了下来,似乎还能闻到奶香的气息;当然也要把那些样式,颜色,材质淘汰过时的衣服打包准备送人,有的还是六或八成新的,有的甚至是还未拆封的,真怀疑当初是怎么鬼迷心窍地把它买回来的,从未沾身,就被打入冷宫,束之高阁,终日不见阳光,真是衣不如新,人不如故。每次回家就像逃荒一样,大包小包的,老公的剩衣主要推销给婆婆家,我和孩子的剩衣则推销给妈妈家,每次换衣的都是妈妈喋喋不休的唠叨,责备我们不会过日子了,经历了补丁摺补丁的年代,俭省节约已成了他们的习惯,然后他们再把剩衣分成三六九等,再散播给左邻右舍,让它们继续发光发热。

经过将近半天的劳动,衣橱里焕然一新,一排排,一件件摆放得错落有致,散发着樟脑球的香气,即使很累,望着自己的劳动成果,心里也是满满的暖,小小的幸福,在季节不断的更替中,在挂起和取下的交换中,在新衣和旧衣的不断辗转中,日子一天天过去了,容颜见老,钟爱的衣衫也随之远去,感谢那些逝去的衣裳曾经装点了我的梦!